



ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

**ПЯТЬДЕСЯТ ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ
ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Пункт 13 повестки дня**

**A59/INF.DOC./4
22 мая 2006 г.**

Медико-санитарные условия на оккупированной территории Палестины, включая восточный Иерусалим, а также на оккупированных сирийских Голанских высотах: доклад о ходе работы

По просьбе Правительства Израиля Генеральный директор имеет честь передать Пятьдесят девятой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения прилагаемый доклад Министерства здравоохранения Израиля.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Доклад Министерства здравоохранения Израиля

Пятьдесят девятой сессии Всемирной ассамблеи

здравоохранения

май 2006 г.

на тему:

ВЗАИМООТНОШЕНИЯ МЕЖДУ МИНИСТЕРСТВОМ

ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ИЗРАИЛЯ И ОРГАНАМИ

ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ПАЛЕСТИНЫ

2005-2006 гг.

1. За истекший год с мая 2005 г. по май 2006 г. Израиль продолжал проводить гуманитарную политику по отношению к палестинскому населению в зонах полосы сектора Газа и Западного берега. Израиль по-прежнему обеспечивает медицинскую помощь палестинским пациентам в израильских больницах, услуги медицинских лабораторий в Израиле, предоставляет гранты на программы подготовки для палестинских врачей и медсестер в Израиле, дает возможность провозить медицинские материалы и фармацевтические препараты в сектор Газа и Западный берег. Это гуманитарное отношение продолжается, несмотря на тот факт, что палестинские министры здравоохранения продолжали противиться ранее принятым договоренностям и нормализации отношений в области медико-санитарной помощи, и несмотря на террористические акты против гражданского населения Израиля. Палестинские министры здравоохранения продолжали препятствовать возобновлению профессиональных контактов между двумя сторонами и отказались возобновить деятельность совместных комитетов по здравоохранению в медицине. Несколько консультационных совещаний между экспертами в области общественного здравоохранения из Израиля и палестинцами с Западного берега были проведены по поводу птичьего гриппа исключительно в результате просьб от палестинских экспертов по общественному здравоохранению и Западного берега, и решения их министра не мешать таким встречам. Эксперты по общественному здравоохранению из района сектора Газа не смогли участвовать в этих встречах, поскольку не получили разрешения от своего министра.

2. В отношении госпитализации и амбулаторного обслуживания палестинцев в израильских стационарах важно помнить, что рост палестинских долгов израильским больницам представляет собой постоянное явление. После задержек в течение нескольких месяцев проблема выплат была частично разрешена благодаря процедуре, выработанной двумя министерствами финансов.

3. Что касается подготовки палестинских врачей и медсестер в израильских больницах, то на протяжении длительного периода времени Палестинское министерство здравоохранения не направляло работников здравоохранения в Израиль для прохождения подготовки и прекратило финансовую поддержку обучающимся. Палестинцы могут проходить обучение или специализацию в израильских больницах лишь с помощью израильских неправительственных организаций или медицинской организации Хадаса, которая изыскивает подходящие больницы и отделения для учебных программ. Она также финансирует учебные проекты благодаря взносам из стран-доноров.

2005 ГОД - ГОД РАЗЪЕДИНЕНИЯ

4. Этот год характеризовался относительным снижением напряженности и относительным улучшением общей ситуации. Разъединение от полосы сектора Газа и северной Самарии завершилось в августе 2005 года. Однако это событие нисколько не воздействовало на официальные отношения между экспертами в области здравоохранения двух сторон. Тем не менее, Израиль продолжает ту же самую гуманитарную политику и сохраняет ту же систему помощи в интересах гражданского населения.

ИЗРАИЛЬСКО-ПАЛЕСТИНСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И МЕДИЦИНЫ В ПЕРИОД С МАЯ 2005 ГОДА ПО МАЙ 2006 ГОДА**Предоставление медицинской помощи палестинским пациентам в израильских больницах**

5. За прошедший год в израильских больницах получили лечение около 30 000 пациентов с Западного берега. Примерно 12 000 были госпитализированы и примерно 18 000 получили различное амбулаторное обслуживание. За этот же прошедший год в израильских больницах лечились около 6500 пациентов из зоны сектора Газа. Примерно 3000 были госпитализированы и примерно 3500 получили различное амбулаторное обслуживание. Несмотря на тот факт, что Палестинский орган задерживает или вообще не производит выплаты израильским больницам, израильские медицинские учреждения без колебаний незамедлительно принимают палестинских пациентов без задержек или ограничений.

Обеспечение услуг медицинских лабораторий Палестинским органам здравоохранения по просьбе палестинской стороны

6. Медицинские лаборатории Израильского министерства здравоохранения продолжают оказывать помощь палестинским органам здравоохранения, проводя лабораторные анализы на полиомиелит, корь, свинку, грипп и другие вирусные заболевания.

Специальные совещания экспертов по проблемам общественного здравоохранения или медико-санитарным кризисам по просьбе палестинской стороны

7. За прошедший год было проведено несколько профессиональных консультативных совещаний экспертов по общественному здравоохранению по важным вопросам общественного здравоохранения и инфекционных болезней. Основными вопросами на повестке дня были птичий грипп и пандемический грипп.

Содействие перевозкам медицинского оборудования и лекарственных средств в районы Западного берега и сектора Газа

8. Израиль способствует перевозкам медицинского оборудования лекарственных средств, предоставляемых бесплатно из-за границы на палестинскую территорию.

Обеспечение программ подготовки для палестинских врачей и медсестер в израильских медицинских учреждениях

9. За прошедший год палестинцы участвовали в учебных программах Израиля. Поскольку Палестинское министерство здравоохранения не сотрудничает с Израильским министерством здравоохранения, учебные программы организуются такими израильскими неправительственными организациями, как Медицинская организация Хасада, Центр Переса в интересах мира, Экономический фонд сотрудничества, Фонд "Спасти сердце

ребенка", а также другие организации, которые готовят программы подготовки для отдельных лиц и финансируют их с помощью средств, получаемых от стран-доноров.

10. За прошедший год в программах медицинской хирургической подготовки приняло участие 45 врачей и пять медсестер: пять врачей прошли полную очную программу по анестезиологии и интенсивной терапии, урологии, гастроэнтерологии и патологии; 34 врача продолжают подготовку на промежуточном периоде в течение примерно двух лет по различным специальностям и узким специализациям внутренней медицины и хирургии, а также онкологии и патологии; шесть врачей участвуют в краткосрочных учебных программах от 3 до 12 месяцев по различным специальностям в области внутренней медицины и хирургии; и пять медсестер участвовали в одногодичных учебных программах по неотложной помощи, лечению травм и интенсивной медицине.

НАДЕЖДЫ ИЗРАИЛЯ

11. Израиль надеется, что палестинский терроризм закончится и что возобновится мирный диалог, в результате чего наступит новая эра плодотворного сотрудничества между двумя сторонами.

12. Министерство здравоохранения Израиля считает, что сотрудничество между сторонами в области здравоохранения и медицины должно возобновиться. Министерство здравоохранения Израиля призывает к возобновлению работы совместных комитетов в области здравоохранения и медицины в интересах обоих народов. Министерство здравоохранения Израиля твердо верит в то, что сотрудничество в вышеупомянутых областях может лишь способствовать примирению между израильтянами и палестинцами, прокладывая дорогу к будущему миру.

= = =